
Posloclir&f ^ v ^ s t i 
Dve umi on nastopu nove 

vlade 
Pomenljiva izjava novega ministrskega pred

sednika. Novi ministrski predsednik Dragiša 
Cvetkovič je izjavil koj po prevzemu poslov v 
predsedništvu vlade, da se je razšel s prejšnjim 
šefom vlade dr. Milanom Stojadinovičem v naj
lepšem razpoloženju in prijateljstvu. 

Dr. Maček o novi vladi. Zelo veliko je bilo za
nimanje za spremembo vlade v Zagrebu. Dr. Ma
ček je sprejel ob nastopu nove vlade nekaj čas
nikarjev in jim je rekel, da pomenja utemeljitev 
izstopa petih ministrov iz Stojadinovičeve vlade, 
ki v svoji sestavi predstavlja oviro za rešitev 
sporazuma s Hrvati, vsekakor korak naprej. Dr. 
Maček je dalje izjavil, da bo proučil položaj, ko 
bo zavzela nova vlada stališče v programatični 
deklaraciji 

Novice iz drugih držav 
Katalonija očiščena rdeče nadloge. — Anglija 

In Francija bosta posredovali za mir. Z zavzet
jem Barceloni <»dločilno zmagoviti nacionalisti so 
ipreostanko rdeče katalonske armade zasledovali 
s toliko naglico, da na resnejši odpor ni bilo niti 
misliti. Rdeči so zaprosili zadnjo nedeljo franco
sko vlado, da se lahko zatečejo na njeno ozem
lje. Francija jim je dovolila prehod meje, kjer so 
irdeče miličnike takoj razorožili in jih poslali v 
dve koncentracijski taborišči Prehod vseh ka
talonskih beguncev je bil končan 7. februarja. 
Računajo, da je pribežalo v Francijo beguncev 
Jn rdečih miličnikov v ogromnem številu 300.000. 
štiri tisoč miličnikov in beguncev iz Katalonije 
BO na njihovo željo Francozi poslali pri Irunu v 
nacionalistično Španijo, kjer so jih sprejeli Fran
cove oblasti in jih spravile nazaj v osvobojeno 
{Katalonijo. V Pariz pobegli zunanji minister 
rdeče španske vlade Del Vajo je zaprosil na željo 
predsednika rdeče vlade Negrina francosko in 
angleško vlado, da posredujeta pri generalu 
Francu za mir. Mirovni pogoji rdečih so: Franco 
mora »čistiti Španijo tujega vpUva; o bodoči po
litiki Španije naj odloči ljudsko glasovanje in po 
sklenjenem premirju se odrekata obe stranki 
vsakemu maščevanju. — Predsednik Španije 
Azana se je z večino pobeglih ministrov nastanil 
V španskem poslaništvu v Parizu. Francoski in 
angleški listi smatrajo, da rdeča Španija nima 
več vlade, ker smatra francoska vlada pobegle 
ministre ne kot vlado, ampak kot francoske in
terntrance. 

* 
Sedemnajsta obletnica kronanja Pija XI. 

V ponedeljek, 6. februarja, je preteklo 16 let, 
ftar Je bil Pij XL izvoljen za papeža. V maribor
ski stolnici je bila ob tem spominskem dnevu slo
vesna pontifikalna sv. maša, katero je služil apo

Natlačen, ki j« zastopal vlado. Za njima so SB 
najbolj odlični zastopniki vseh ljubljanskih ura
dov, organizacij, društev ter ljudsko množic«. 
Cerkvene obrede in molitve za pokojnika je pri 
grobu opravil ob navzočnosti sedmih jugoslovan
akib škofov in nadškofov škof dr. Rozman. Od 
grobu se je poslovil v imenu skopljanske škofij« 
provikar monsignor Anton Kordin. Po tem gan
ljivem slovesu je pričel razhod številnih udele
žencev z zavestjo, da so posodili zadnjo pot svet
niškemu slovenskemu škofumisijonarju. 

Za novo lavantinsko bogoslovje so nabrali na 
gostiji PenoviičMir v Slatini Radencih 75 din, nm 
srebrni poroki Simona Laha, župana v Cirkov
cah, pa 400 dan. Bog plačaj! 

Občni zbori Kmečkih zvez. Prihodnjo nedeljo, 
dne 12. februarja, bo kmečki praznik. Ta dan bo
do povsod po Sloveniji občni zbori krajevnih KZ. 
Šele tretje leto deluje KZ in že je v nad 300 
župnijah in občinah izpeljana njena organizacija. 
Vse misli in predloge, ki bodo sprejeti na kra
jevnih občnih zborih, bo obravnaval občni zbor 
delegatov KZ, ki bo v nedeljo, 5. marca, v Celju. 
Ob tej priliki bo napravil naš kmečki parlament 
delovni načrt KZ za prihodnje poslovno leto. 

Smrtna nesreča posestnika. Zadnjo nedeljo J« 
umrl v mariborski bolnišnici 45 letni posestnik 
Ivan Roškar iz Sp. Voličine pri Sv. Rupertu v 
Slov. goricah. Padel je s skednja in je dobil pre
tres možganov ter tolikšne notranje poškodbe, 
da jim je podlegel. 

Preprečena huda požarna nesreča. Zadnjo ne
deljo zvečer je izbruhnil ogenj sredi Vranskega 
v poslopju posestnika in gostilničarja Zupana. 
Grozila je resna nevarnost, da se vname sosed
nia občinska hiša. Gasilci so ogenj k sreči udu
šili 

Iz naših društev 
Ribnica na Pohorju. Prosvetno društvo priredi 

v nedeljo, 12. februarja ob pol štirih popoldne 
velezabavno komedijo »Skapinove zvijače«. 

Sv. Miklavž na Dravskem polju. V nedeljo, 
12. februarja, uprizori Prosvetno društvo veselo
igro v štirih dejanjih »Zlodjev mlin«, in sicer ofe 
pol treh popoldne in ob sedmih zvečer. Pridite! 

Sv. Marko niže Ptuja. V četrtek, 9. februarja, 
ponovi Prosvetno društvo ob 19 igro »Mlinarjev 
Janez«. 

Dramlje. Fantovski odsek in dekliški krožek 
vprizorita v soboto, 18. februarja, ob osmih zve
čer v dvorani Sloniš ekovega doma dve igriburki, 
in sicer »Nedeljski divji lovci« in »Hlače«. Pon«> 
vitev bo naslednji dan, to je na pustno nedeljo, 
ob treh popoldne. 

Naši rajni 
Sv. Marjeta ob Pesnici Dne 2. februarja smo 

izročili materi zemlji truplo umrle matere P e 
č o v n i k . Rajna je bila pobožna žena, velika pri
jateljica katoliških časopisov in zelo dobra mati 
revnim. Bila je zelo priljubljena, kar je pričala 
njena zadnja pot, katero ji je posodila ogromna 
množica ljudi od blizu in daleč. Pokojnica zapu
šča šest že odraslih otrok, ki so ji bili edina to
lažba na svetu, kajti njeno življenje je bilo polno 
truda in trpljenja. Od rajnice se je poslovil tudi 
g. župnik, ki ji je s tem dal zahvalo, kajti bila 
je velika prijateljica cerkve in duhovščine. Po
čivaj v. miru! žalujočim naše sožalje! — Na sed
mini se je nabralo 140 din za novo lavantinska 
bogoslovje. Iskrena hvala! 

Brežice. Smrtna poslanka kosi zadnji ča3 pri 
nas med najboljšimi Dne L februarja smo po
kopali 63 letno Ano Z o r k o , ženo posestnika! 
in železničarja v pokoju iz Gor. Št. Lenarta. Po
kojna je bila skrbna gospodinja in vzorna krščan
ska mati svojim otrokom. — Dne 3. februarja 
smo pa položili k večnemu počitku 67 letnega 
Jožefa K a s t e l i c , posestnika iz Cundrovca, 
ki je po kratki bolezni umrl v ljubljanski bolniš
nici Pokojni je bil vzoren gospodar in skrben 
družinski oče svoji družini Kakor je bil sam 
vedno in povsod neomajno odločen, tako je tudi 
vzgojil svoje otroke: tri sinove in tri hčere v 
strogo krščanskem duhu. — Rajna naj počivata 
v miru, svojcem pa izrekamo naše sožalje! 

Dopisi 
Hoče. Krajevna KZ vabi vse zavedne kmeto

valce, žene, fante in dekleta na občni zbor, ki bo 
v nedeljo, 12. februarja, ob treh popoldne v pro
storih Slomšekovega doma. Po občnem zboru ba 
poučno predavanje. 

Ljutomer. Krajevna KZ ima v nedeljo, 12. fe
bruarja, ob devetih predpoldne v dvorani Katoli
škega doma redni letni občni zbor. Po občnem 
zboru bo predaval višji svetnik g. ing. Simonid 
o najvažnejših vprašanjih naše poljedelske pro
izvodnje. 

stolski protonotar g. stolni prost dr. 3Iaks Vra
ber. V nedeljo, 12. februarja, pa praznuje katoli
ški svet 17. obletnico, kar je bil Pij XI. k r o n a n 
za papeža.. Ob tej obletnici, ko bodo katoliški 
narodi obnavljali (svojo zvestobo in vdanost do 
sv. očeta Pija XI., ki mu božja previdnost tako 
čudovito ohranjuje dragoceno življenje, tudi Ma
ribor ne sme zaostati. 

Na obletnico kronanja Pija XI. za papeža, dne 
12. februarja, priredi mariborska katoliška mla
dina v dvorani Zadružne gospodarske banke ob 
11.80 papeško proslavo z govori in petjem. Pred 
to manifestacijo ob ob 9.S0 v mariborski stolnici 
cerkvena papeška slovesnost s pridigo, pontifi
kalno sv. mašo, ki jo bo daroval prevzv. g. škof 
dr. Ivan Jožef Tomažič, in z zahvalno pesmijo. 

Cerkvene in katoliške organizacije se bodo v 
zastopstvu udeležile cerkvene in zunanje papeške 
proslave v nedeljo, 12. februarja, z zastavami. 

Domače novice 
Kratki podatki o novih ministrih. Ministrski 

predsednik Cvetkovič je rojen v Nišu 1893. Štu
diral je tehnične vede in pravo. — Zunanji mini
ster CincarMarkovič se je rodil v Beogradu 
1889 in se je posvetil zgodaj diplomatski službi 
— Pravosodni minister dr. Ružič je bil rojen 
1893 na Sušaku in je advokat. — Finančni mini
ster Djuričič je rojen 1888 v Valjevu in je fi
nančni strokovnjak. — Minister za socialno poli
tiko Rajakovič se je rodil 1895 v Beručecu v Sr
biji in je diplomat ter časnikar. — Poštni mini
ster Altiparmakovič se je rodil 1891 v Bitolju in 
je odvetnik. — Minister za telesno vzgojo Cejo
vič se je rodil 1902 v Črni gori in je veletrgovec. 
— Trgovski minister Tomič se je rodil v Valjevu 
1894, po poklicu je advokat. — Minister za šume 
in rudnike Pantič se je rodil 1898 v bjelinskem 
okraju v Zagori Po poklicu je lekarnar v Bjelini 
— Minister za prosveto čirič se je rodil 1886 v 
Sremskih Karlovcih. Po poklicu je profesor. — 
Kmetijski minister Beslič je rodom iz Banata in 
jo kot inženir poznavalec vseh gospodarskih vpra
šanj. — Minister brez listnice Miljuš se je rodil 
leta 1900 v bosanskem šabcu in je pravnik. 

Pogreb škofamisijonarja v Ljubljani. Pogreb 
škofamisijonarja dr. Janeza Gnidovca je pričel 
6. februarja v cerkvi Srca Jezusovega v Ljublja
n i Sv. mašo je daroval sarajevski nadškof dr. 
Ivan šarič ob navzočnosti številnega zastopstva 
cerkvene in svetne oblasti. Po sv. maši se je po
slovil v cerkvi od rajnega v lepem nagovoru g. 
ljubljanski škof dr. Gregor Rozman. Po govoru 
ljubljanskega vladike je opravU ob krsti obredne 
molitve zagrebški nadškof dr. Alojzij Stepinac. 
Bogoslovci so nesli krsto pred cerkev, od koder 
se je razvil dolg in veličasten sprevod na poko
pališče k Sv. Križu. Za krsto, katero so peljali 
Štirje vrancl, so šli najprej sorodniki, za temi 
zastopnik kralja general Dodič, in ban dr. Marko 


